

2025年12月5日 星期五 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:申宝超

全省唯一!

我市企业服务创新案例获评全国优秀案例

本报讯(记者 崔敬)12月3日,记者了解到,由国务院减轻企业负担部际联席会议办公室组织评选的2025年“服务企业在基层”典型案例结果正式揭晓。市行政审批和政务信息管理局牵头起草的企业服务创新案例成功入选全国优秀案例,并成为本年度河南省行政审批和政务信息管理领域唯一获此殊荣的案例。

经过地方推荐、专家评审、复核公示等多重环节,市行政审批和政务信息管理局牵头起草的《“三位一体”塑模式,“五维赋能”提质效——新乡

市政务服务企业服务专区创新实践》案例从众多参评案例中脱颖而出,成功入选全国优秀案例,并成为本年度我省该领域唯一获此殊荣的案例。

“服务企业在基层”系列活动,旨在挖掘、提炼并推广基层一线服务企业的真招、实招、新招,推动惠企政策落地生根,切实为企业松绑减负、排忧解难。此次案例征集评选工作旨在总结推广各地服务企业、减轻基层负担的先进经验和创新做法。

我市入选的案例,系统总结并展示了我市在企业服务专区建设方面的探索与成效。案例聚焦企业全生命周期服务需求,创新提出了“三位一体”(即集成服务维度、流程再造维度、空间融合维度一体化协同)的构建模式,并通过“五维赋能”(政策精准赋能、数据共享赋能、智慧平台赋能、专业队伍赋能、监督评价赋能)持续推动服务提质增效,有效破解了企业办事多头跑、环节多、耗时长的难题,形成了具有地方特色的政务服务改革新路径。

安全乘梯无小事 这份火灾应急指南请牢记

本报讯(记者 崔敬)安全无小事,防范在平时。12月3日,记者了解到,为保障广大市民乘梯安全,市电梯应急处置中心结合近期火灾案例,发布安全乘梯指南,号召大家共同守护乘梯安全。

一忌盲目乘梯逃生,要优先选择疏散楼梯。火灾发生时,严禁乘坐普通电梯逃生。电梯井易成“烟囱通道”,有毒烟气蔓延极快,且电力可能中断导致电梯骤停困人。无论火势大小,均应放弃乘坐普通电梯,消防电梯仅供救援人员专用,擅自使用将面

临法律处罚风险。疏散时,应沿疏散楼梯弯腰低姿前行,用湿毛巾捂住口鼻,若楼梯间有烟则暂避房间待援,切勿冒险穿行。

二忌被困后慌乱自救,要保持冷静科学求救。若火水中意外被困电梯,切勿强行扒门或攀爬轿厢顶部逃生,此类行为易引发坠落风险。正确做法是立即按下轿厢内的紧急报警按钮,通过内置通话装置与物业或监控中心联系,同时拨打119或96333电话说明具体位置,耐心等待专业救援。

三忌忽视日常检查,要牢记安全注意事项。日常乘坐电梯时,市民应留意轿厢内的年检合格标志及紧急求助方式,若发现电梯异响、晃动或门体关闭异常等问题,及时通过电梯内公示的投诉电话反馈。

值得提醒的是,不要在电梯内蹦跳打闹,避免触发电梯应急锁停;带儿童乘梯时,需全程看护,防止触碰紧急按钮或在门体缝隙处玩耍。若发现消防电梯前室防火门敞开等隐患,市民可直接向消防部门举报。

市城管局强化扬尘治理 雾炮机成抑尘“利器”

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王俊超)12月4日,记者从市城管局获悉,为强化建筑工地扬尘治理,该局坚持“服务与执法并重”,聚焦关键环节,通过现场观摩推广“雾炮方阵”等经验,积极指导帮扶施工单位,推动雾炮机使用走向精准化与科学化,全力筑牢扬尘管控屏障。

面对工地扬尘突发、分散、动态的特点,市城管局明确“以机械化换效率、以精准化提效能”的思路,将雾炮

机作为治理突破口,按照相关防治标准,雾炮机已成为全市各工地施工阶段的“标配”。在实际作业中,雾炮机根据工作面灵活移动,形成“移动抑尘带”,与围挡喷淋等设施构成“空地一体”的立体降尘体系,显著提升了抑尘效率。

为确保设备真正发挥作用,市城管局加强精细指导与督查。执法人员通过徒步巡查、无人机监测等方式,重点检查雾炮机是否规范、足时开启,杜

绝“摆设”现象。“雾炮机需根据风向、湿度等调整,既要效果最优,也要避免水资源浪费。”一线执法人员表示。对于未按规定使用抑尘设施造成污染的项目,部门将依法采取约谈、处罚、停工整改等组合措施,保持治理高压态势。

目前,高效运转的雾炮机已成为抑尘利器。市城管局相关工作人员表示,下一步,将继续以科技手段织密防治网络,为持续改善大气环境质量贡献坚实力量。

“一对一”精准服务 助企业高质量发展

本报讯(记者 崔敬)12月3日,记者了解到,胖东来(三胖)项目开业在即,市市场监管局驻市民中心窗口创新工作模式,从“企业找服务”转变为“送服务上门”,主动对接企业,同时联动省、区市场监管局,深入了解企业诉求、精准研判业务难点、量身定制证前指导方案,全程提供“一对一”精准服务。

优化营商环境,助力企业高质量发展。得知胖东来医药有限公司布局连锁药店的战略规划后,窗口首席代表第一时间陪同企业工作人员奔赴省市场监管局,开展政策咨询的“破冰之旅”。服务团队主动走出柜台、走进企业,将办公桌“搬”到项目一线。

针对药店药品和医疗器械的分区规划、设施配置等提供“定制化”辅导,把复杂的审批标准转化为清晰的操作指南。通过提前介入、精准把脉,将可能出现的合规问题化解在申报之前,为企业铺就了一条“申报即规范、提交即合格”的顺畅之路。

面对企业开办中涉及市、区两级,涵盖营业执照与多项行业许可的复杂局面,窗口充分发挥“中枢纽带”作用,向上紧密对接省市场监管局明晰政策口径,向下精准联动区级市场监管部门。

在营业执照办理环节,开辟“绿色通道”,区市场监管局高效核验、快速出证,为企业取得“身份证”。在行业许可环节,市市场监管局组建专项沟通团队,对关键许可事项实行“并联预审、同步指导”,构建起“纵向贯通、横向联动”的一体化服务网络。此举打破了层级阻隔,实现了审批资源的优化配置与无缝衔接。

本次服务不仅是解决一家企业难题的“及时雨”,更是优化营商环境的“试验田”。这一实践,成功探索出一条“证前指导—精准帮扶—长效赋能”的服务新路径,为日后处理同类复杂业务、服务重大项目积累了宝贵经验,形成了可复制、可推广的“样板案例”。

【平原腔声】

□姬国庆

11月28日,新乡市“热血为民 守护生命”无偿献血活动暨市直机关第12次无偿献血活动在市政府南广场启动。市直各部门、驻新高校及驻新单位代表共同参与了此次活动。(《平原晚报》12月1日A05版报道)

无偿献血,助力文明。无偿献血是为他人、为社会奉献的大爱善举,更是城市文明的生动注脚。无偿献血者奉献热血,有效缓解了我市临床用血需求,让正能量在牧野大地传递,为城市注入文明力量,正是文明城市常态化创建成果的生动体现。

无偿献血融入城市血脉,彰显文明新乡之美

对于一座城市而言,文明绝非抽象概念,它不仅体现在井然有序的市容市貌上,更镌刻在每一个市民自觉奉献爱心的实际行动上,无偿献血也是助力城市文明的一种具体体现。

寒冬时节,热血暖人。在这个寒冷的冬季,125名无偿献血者毅然捋袖奉献热血,用实际行动诠释着新时代的文明责任担当,文明之风扑面而来,看到这样的“热新闻”“暖新闻”,让我们感到格外温馨与温暖,也让整座城市浸润在温情与感动之中。

对于一座城市来说,人们参与无偿献血的主动性和积极性,不仅是血液的流动,更是文明的传递,让大家感受

到的既是爱心的汇聚,更是城市精神的升华,体现着一座城市的道德温度,也彰显着一座城市的精神高度和文明程度。

一直以来,新乡既是大爱之城,也是文明之城,“热血为民 守护生命”的种子早已深植于牧野大地的沃土之中,在新乡人的心里生根发芽。

多年来,在各级各部门的大力倡导和精心组织下,不管是党员干部,还是普通群众,社会各界积极参与无偿献血,用爱心绘就了一座城市最鲜亮的文明底色,展现着这座城市浓厚的文明底蕴。

在文明新乡,无数无偿献血者为陌

生伸出自己的手臂,让更多需要输血者得到及时救助,促进了社会和谐。

无偿献血者的善举,承载着对生命的尊重和守护;每一次热血的缓缓流淌,都是对文明最有力的诠释;每一袋鲜红的热血,都是在为文明城市增添最鲜亮的底色,让城市文明在寒冬中持续沸腾,成为文明城市最温暖的注脚。

在文明新乡的壮美画卷上,无偿献血者伸出手臂,用平凡善举点亮生命的希望,将自己的热血融入城市的文明血脉,让热血奉献的文明底色愈发浓厚、鲜亮,为文明之城增光添彩,彰显文明新乡之美。